

# 全警出击战疫情 踏雪迎风盼春来

## 乌兰察布市公安局集宁区分局全面打响疫情防控阻击战

本报记者●王美艳 通讯员●吕炳言

近日,满洲里市、呼和浩特市、包头市相继出现新冠肺炎确诊病例,疫情传播扩散风险持续增大,防控形势复杂严峻。疫情就是命令,防控就是责任。乌兰察布市公安局集宁区分局第一时间组织召开疫情防控工作专题部署会,以“人民至上、生命至上”的理念为工作指引,全盘部署、全警动员,全力以赴打响新一轮疫情防控阻击战。

全面深化“一所一队一教官”机制,以科学理论推动疫情防控工作取得更大成效。满洲里市出现新冠肺炎确诊病例后,分局秉持“未雨绸缪、科学谋划、从容应对”的工作理念,依托“一所一队一教官”机制,迅速组织各科所队教官对本部门民辅警开展防疫知识专题培训,针对病毒传播规律、行业场所排查、重点部位管控等内容进行再学习、再巩固、再

提升,为做好疫情防控各项工作打牢坚实基础。

全面开展流调溯源工作,集全警之力深入排查涉疫风险隐患。根据集宁区紧邻呼和浩特市实际情况,分局迅速在全局范围内抽调百余名精干警力充实到疫情防控专班,全面落实上级公安机关和区疫情防控指挥部的各项指令;同时组建“三级流调队伍”,全力配合区疫情防控指挥部和卫健部门,开展流调溯源工作,通过电话核查和见面核查,全面摸排中高风险地区来返人员信息,确保“一刻不误、一条不漏、一查到底”,动态掌握疫情防控形势,科学部署疫情防控措施。

全面切断病毒传播途径,以有力举措构筑立体化疫情防控体系。分局整合优势警力资源,警务方舱全部投入使用,针对

“两站一场”和高速出口设立卡口,全天候值班值守,采取“逢车必查、逢人必核、逢人必验健康码、逢人必验行程卡、重点地区人员必验核酸报告”的查控措施,确保“不漏一车、不漏一人”;同时对辖区内人员密集场所开展“全覆盖、无死角、高频次”的疫情防控动态检查,指导行业场所全面落实测温验码、消毒消杀,确保各项防控措施不折不扣执行到位,筑牢坚实“防疫墙”。

全力打击涉疫违法犯罪,以“重拳利剑”坚决维护社会治安大局安全稳定。近日,分局依法从快查处一起拒不执行紧急状态下的决定、命令案:违法行为人杨某某到某超市购物,未遵守疫情防控相关规定,在遭到超市工作人员劝阻后,辱骂工作人员并强行闯入超市。该分局依法对该违法

行为处以行政拘留五日的处罚。对于违反疫情防控规定的违法犯罪行为,公安机关将以“零容忍”的态度依法从严从重打击处理,切实维护人民生命健康安全和社会治安大局稳定。

组织全警进行核酸检测,以“全员核酸”确保公安机关内部绝对安全。分局联合区卫健委,迅速开展全警核酸检测工作,全面排查单位内部涉疫安全隐患,并建立窗口单位“核酸周检测”制度;与此同时,全面加强单位内部管控措施,对进出局大楼的人员严格落实“扫码登记”制度,并对办公场所、办案区域、窗口单位开展无死角、全覆盖的消杀工作,确保公安机关内部绝对安全,为打赢新一轮疫情防控阻击战奠定了坚实基础。

### 特警战“疫” 守护青城



“全体队员登车!”随着指挥员一声令下,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队二十余名警力统一出发,奔赴处于抗疫一线的五个派出所辖区。大队长张文忠带队指挥,到达辖区第一时间,队员们就投入到抗疫一线中,他们分别到社区、村开展人员轨迹核查、核酸检测情况核查工作中。

“路边摆摊的商户,都把菜拿到室内去,不要在门口聚集,进门先扫码。”特警队员张星在赛罕社区沿街通知各个商户,保证防控措施有效落实。“您好,我是呼和浩特市公安局民警,现和您核实核酸检测情况。”特警队员们认真核对每一条人员信息,仔细登记,确保核酸检测做到一人不漏,应检尽检。“您好,请问有人在家吗?您做了几次核酸检测?”特警队员们穿上防护服开展“敲门行

动”,挨家挨户确认大数据筛查出的未参与本轮核酸的人员信息和检测情况。在排查过程中,如发现居民有任何困难,特警队员也及时记录并与社区反馈,真正了解并解决在疫情管控期间,群众身边的“急难愁盼”问题,让百姓在严格的疫情管控措施中感受到人情之暖。

自首府疫情爆发以来,反恐和特巡警支队六大队全体队员积极投身抗疫一线,在此次战“疫”行动中,全体队员舍小家为大家,携手抗疫、勠力同心,秉持着人民警察的初心和使命。疫情不退、警察不退,首府特警始终坚守疫情防控的最前沿,用逆行的坚定背影,为群众筑起一道坚实的屏障。待到春暖花开,他们与首府人民共同迎接战“疫”胜利之日。(周煦妍)

### 抗疫一线民警的特殊生日



“喂,儿子,生日快乐!你在一二线要照顾好自己,工作需要,你在抗疫一线,妈妈听到还挺高兴,但是安全第一,健康为重,要照顾好自己。”2月25日上午,民警李一楠在接到母亲电话祝福时,才想起今天是自己的生日。自疫情以来,他始终奋战在国际入境航班抗疫一线。两年多来,在隔离酒店执勤就达到了200多天。而在这个特殊的日子里,李一楠再次选择了坚守,挂掉电话后,他与战友们向下一户人家走去,继续开展核酸排查。

自2月22日起,在上级部署开展的“敲门行动”中,内蒙古出入境边防检查站派出警力积极参与行动。李一楠作为经验丰富的“抗疫老兵”,主动请战到玉泉区长合廊街道办事处开展入户走访。玉泉区长合廊街道办事处负责的区域包括大昭寺在内,有多处棚户区,居民核酸检

测情况复杂且接连出现阳性病例。三天来,李一楠每天都挨家挨户排查居民核酸检测情况,从早上8点一直忙碌到晚上10点,不落一户,不差一人,在寒冷的天气里他汗流浹背。

当同事们得知李一楠这天过生日后,午饭时间悄悄在休息室为他准备了生日蛋糕,陪他度过了一次简单而温馨的生日。

“很意外,很感动。”李一楠说。“这是我最难忘的一个生日,特殊时期,越能感受到特别的温暖。”休息间隙他在朋友圈更新了动态,“39岁的生日愿望留给坚守,疫情不除,我们不退!使命在肩,坚决打赢这场疫情防控攻坚战!”

面对当前严峻的疫情防控形势,危难当前,李一楠与战友们始终牢记党员身份,忠诚履职,用实际行动践行着一名人民警察的责任与担当。(王欣)

### 程弘:哪里有需要 哪里就有警徽闪耀

2022年2月16日凌晨,元宵节的欢庆氛围还未散去,突如其来的新冠疫情就席卷了美丽的呼和浩特市,一时间,小区封闭,全员核酸,轨迹追踪……与家人团聚的呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队一大队中队长程弘也被隔离在小台什颐家园亲人家中。

哪里有需要,哪里就有党旗飘扬,哪里有危险,哪里就有警徽闪耀。程弘想到,尽管自己被隔离在小区内,但疫情形势严峻,各处都需要人手,自己作为一名人民警察、一名共产党员,更应该站出来,做一些力所能及的事情。于是,刚一被隔离,他就向单位报备并第一时间与颐家园街道办事处取得了联系,表明身份,随时准备支援社区,协助开展疫情防控工作。

2月23日,颐家园发现一名核酸检测为阳性的居民,又出现了确诊病例,在面对每日全员核酸检测,抗疫人手紧缺,社区工作人员夜以继日连续奋战达身体极限的情况下,程弘再次拨通了社区书记的电话,请求支援抗疫一线。

凭借着2021年底入内蒙古第四医院执



经历,程弘终于如愿以偿地成为一名志愿者。

习的疫情防控知识传授其他志愿者,防止交

连夜配合疾控中心工作人员将整个单元进行封控,对十号楼2单元96户居民,近199人进行逐一核查流调工作,对所有人进行紧急核酸检测,忙碌了整整一夜,一眼未合。由于颐家园小区楼多人杂,程弘需要和每个单元网格员沟通,完成对本单元人员在群内进行疫情防控宣传任务,开会协调下一步小区封控方案。为了更及时有效工作,组建了疫情防控联络群,随时做好处置疫情突发事件的准备。

除此之外,程弘还在全员核酸检测的现场维持秩序,疏导居民保持安全距离,劝导做完核酸人员及时回家。对楼道及时进行防疫消杀,帮助隔离人员取生活物资,前往行动不便群众家中进行核酸检测……哪里需要,他就在那里。虽然防疫第一天程弘没有身穿警服,头戴警徽,但那一抹警察蓝已经深深印进他的心里,融入他的血液,刻入他的灵魂。他始终用行动践行着全心全意为人民服务的宗旨,恪守人民警察为人民的誓言。

(呼和浩特市公安局反恐和特巡警支